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1. Lehetséges ez?
Jeloljétek X-szel a valds tartalmu allitdsokat!
A hamis allitasok hibajat javitsatok! (Csak a hibdas mondatrészt irjatok le helyesen!)

D A Duna hazai, mintegy 480 km hosszu szakaszan a kdzepes vizhozam alig valtozik (belép6
vizhozam 1700 m3/s, kilép8 vizhozam 2200 m3/s sokéves atlagban).

D Hazank felszini vizkészletének 56%-a kulfoldrél szarmazik, emiatt mind a mennyisége,
mind a min6sége nagyban flgg a hatarokon kivili tényezéktél.

DA Kvassay Jené Terv alapelve, hogy a tarsadalom 3altal igényelt, de a fenntarthatdsag
kovetelményeinek is megfeleld vizliigyi beavatkozasokat szabad csak tenni.

D Az arvizi vizhozamok nének és a vizallasok er6sen emelkednek (pl. Budapestnél 10 éven
belil haromszor (2002, 2006, 2013) dontott rekordot a Duna vizallasa, holott a lefolyd
vizhozam nem valtozott szamottevéen).

DA “Vasarhelyi Terv Tovabbfejlesztése” program alapjan arviz idején a karos viztobbletet
a folyd mentén Ujonnan épitett arapaszté tarozdkba vezetik, de az arhulldam levonuldsa utan
sem engedik vissza a folydba.

DHa egyetlen cseppben gylilne 0ssze a Fold teljes vizkészlete (jégsapkdakkal, felh6kkel
egyltt), a csepp akkora lenne, mint a Hold.

D Ha Fold abbahagyna a forgast, az 6sszes viz azonnal megindulna a sarkok felé, s el6bb
vagy utébb két hatalmas dcedn alakulna ki.

2. Melyik a nagyobb?
Tegyetek megfeleld reldcids jelet a fogalmak kozé! (> < =)
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A viz sétartalma: Balti-tenger Foldkozi-tenger
Terilete: Balti-tenger Foldkozi-tenger
Atlagos mélysége: Atlanti-6cean Csendes-6cean
Terilete: Jeges-6cean Déli-6cean

Legnagyobb mélysége: Indiai-6cean Foldkozi-tenger



3. Hogy kell ezt érteni?
Egy januari vizallas-jelentésben ez olvashatd: a Sebes-Koros Kérdsszakalnal -158 cm, 7%.
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4. Mirdl beszélnek?
Fiirdsk hirdetéseibdl idéziink. irjatok a hirdetések szévegének betdjelét a megfeleld viztipus(ok)
mellé!

A. A 410 literes mdsodpercenkénti vizhozam mellett a to vize hdrom nap alatt teljesen kicserél6dik. A

feltoré viz hémérséklete a forrdsndl 38,5 °C, a té h6mérséklete 24-38 °C k6z6tt ingadozik az évszakok
idéjardsainak megfelelGen, ezért még télen is alkalmas a fiird6zésre.

A 690 méter mélyrél feltér6 68 °C-os viz a vizsgdlt 6sszetevék alapjan ndtrium-kalcium-
hidrokarbondtos, kemény fluoridos, kénes, aminek jelentds a vas és kovasav tartalma.

Az egész évben nyitva tarto fedett fiirdében kiilénb6z6 vizhémérsékletii lilémedencék és szauna-blokk
taldlhato. A hidroterdpids kezelések kdz6tt megtaldlhatd a sulyfiirds, a szénsavas fiird6, a 4 rekeszes
galvdn és a tangentor.

A barlangfiird6 az évezredek ota 140 cm-rél feltéré viz dltal a hegy belsejében kialakitott
mészkébarlangban létesiilt. A viz h6foka dtlagosan 18 °C, ami helyenként aldzubogva természetes
masszdazst és felfrissiilést nyujt. A barlang levegdje kivadlo hatdsu.

Vize Budapest mdsodik legmélyebb kutjabol 1246 méter mélyrél 76 °C hémérsékleten érkezik a
felszinre szemben az ivécsarnokkal.
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5. Hol van viz a Naprendszerben?
Huzzatok ald a megfelel6t!
Nap kromoszférdja, Plutd, féldképeny, foldkéreg, listokésék magja, Titdn (Szaturnusz-hold), Féld

magja, Szaturnusz gytirtje, Europa (Jupiter-hold), Mars, Hold
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6. Milyen lehet az eredeti?
A tanuldék felmértek egy patakot, és az alabbi keresztszelvényt készitették arrél.
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Mit tudtok meg a patakrdl a keresztszelvény alapjan? Huzzatok ala a megfelels véalaszokat!
szakaszjellege: alsé — k6zép — felsé
a mért szakasz alakja: egyenes — kanyarulat

folyasiranya: felénk — az ellenkezé irdnyba
a 1,5 m-nél lévé medermélyedés oka: sodorvonal — mérési hiba — gérgeteg a mederben
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7. Magyarazd meg!

A tanuldk vizet toltottek két pohdrba. Az egyikben feloldottak egy kavéskanalnyi sét. Mindkét
pohar viz tetetjére papirkorongot tettek. Kékre festett vizet 6ntottek a papirkorongokra. Azt
tapasztaltak, hogy a festett viz klilonb6z6képpen keveredett a két poharban.
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a. Melyik poharban volt a sos viz? Karikazzatok be! A. —B.

b. MibG| kovetkeztettetek @rre? ...ttt

8. Mire val6 ez?
Nevezzétek meg, hogy mire hasznaljak az alabbi eszkdzoket!
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9. Miért vannak tengeraramlasok?

a. A gyerekek vizzel toltott Uvegkdd egyik
(“sarkvidéki”) végébe kék jégkockakat dobtak, a
masik (“egyenlit6i”) végébe pedig pirosra festett
melegvizet Ontottek. A kovetkezményt fotdn
orokitették meg (felll piros, alul kék szind a viz).
Fogalmazzadtok meg a tapasztalatot!

elébb:

késébb:

b. Adjatok magyarazatot a tapasztalatra!
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Osszes pontszam:



